A TV. kozlés a hamis, mert ellentmondasban all a Il-kal, de az I-vel is, hiszen a gémb minden pontjabodl csak egy
atmeérd hosszisagn har indul ki; a tetraéder minden csticsabol viszont 3 él. Igy ha a IV. igaz lenne, akkor tbb mint
egy hamis kozlés lenne. (Az V. is hamis lenne, lasd a megjegyzést.)

Ezek utan — a gémb sugarat r-rel jelolve — az alapharomszog oldalai I. és II. alapjan 2r, 8r/5, 6r/5; alapteriilete
V. alapjan (8r/5) - (6r/5)/2; magassaga VI. alapjan r, igy III. szerint

_______ = 40, amib6l r =75 cm,

tehét az alapélek 10, 8, 6 cm.
Az alapharomszog a gomb egy f6korének sikja, igy m = r miatt a negyedik cstcs a fokorre merdleges atmerd
végpontja, tehat az alapon levs vetiilete a gdmb és egyben az alap koré irt kor kézéppontja. Igy a 3 oldalél egyenld,

koz6s hosszuk 7v/2 ~ 7,07 cm.
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Megjegyzés. A gobmb egy atmérgjét tartalmazo minden sikmetszete f6kor és a gdbmbatmérs ennek is atmérdje, igy
V. Thalész tétele alapjan kovetkezik I-bol, tehat folosleges. Masrészt viszont derékszogt haromszog befogoi rovidebbek
az atfogoéndl, igy IV. ellentmond V-nek is.

Pekdr Gyula (Székesfehérvar, Jozsef A. Gimn., III. o. t. )
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